Az anyag kettés természete

A kvantummechanika a klasszikus fizika szemléletmodjahoz képest alapveté ujdonsdgot
hozott. Olyan nem szemléletes, de logikus értelmezését kaptuk a vilagnak, mely eddig

egymastol tavol allo klasszikus fogalmakat foglal egységbe. Ilyen a részecskeszerii és a
hullamszerii viselkedés.

Mutassa be egy-egy konkrét Kisérlet elemzésével, hogy miben nyilvanul meg a fény
hullam- és részecsketermészete! Mutassa be egy-egy konkrét kisérlet elemzésével, hogy
miben nyilvanul meg az elektron hullam- és részecsketermészete! Foglalja 6ssze az
ismertetett kisérletek, jelenségek alapjan, hogy mit értiink az anyag kettés természetén!

(2007. majus id.)

Megoldas:

a) A fény hulldmiermészete alapidn értelmezhetd kisérlet bemutartdsa:
3 pomt
(A 3 pont csak akkor adhatd meg, ha a vizsgdad viligossa teszi, hogy a jelenség vapy
kisérlet valdban a fény hullimtermészetét timasztja ald.)

b} A fény részecskeiermészete alupfdn érielmeshetd kisérled bemutatdsa:
4 pont
(A 4 pont csak akkor adhatd meg, ha a vizsgdzd viligossa teszi, hogy a jelenség vapy
kisérlet valiban a fény részecsketermészetét tamasztja ald )

¢) Az elekiron hullamtermészete alapfan értelmezferd kisérlet bemutatasa:
o pont
(A 4 pont csak akkor adhatd meg, ha a vizsgizd viligossa tesz, hogy a jelenség vagy
kisérlet valoban az elektron hullamtermészetét timasztja ali.)

d) Az elektron részecsketermeszete alapfan erfelmezhetd kisérlet bemutatdsa:
3 pont
(A 3 pont csak akkor adhatd meg, ha a vizsgdzd viligossa teszi, hogy a jelenség vagy
kisérlet valoban az elektron részecsketermészetét timasztja ala. )

e) A . ketrds természet” Rifejezés értelmezése:
4 pont
{Ha a leirdsbol nem derill ki, hogy a kétféle viselkedés nem léphet fel egyszerre
[kizdrjak egymast], 1 pont levonandd. Ha nem szerepel a megolddsban arra vald utalds,
hogy a kettbsség az anvag dltalinos ulajdonsiga, 1 pont levonandd.)

(Osszesen 18 pont



